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Το Ελληνικό Σχολείο και οι προκλήσεις της σύγχρονης κοινωνίας 

 

Αγαπητοί σύνεδροι, 
Επιθυµούµε  µέσα από τις εργασίες του 1ου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου που 

διοργανώνεται από την Περιφερειακή ∆/νση Πρωτοβάθµιας και ∆ευτεροβάθµιας 
Εκπαίδευσης Ηπείρου, να παρουσιάσουµε το ρόλο του ελληνικού σχολείου στη σύγχρονη 
κοινωνία. 

Παγκοσµιοποίηση, κρίση θεσµών και αξιών, ανταγωνισµός, νέες τεχνολογίες, 
µεγάλες ταχύτητες, πληθώρα πληροφοριών και ταχείς ρυθµοί απαξίωσης της γνώσης, είναι 
µερικά από τα στοιχεία που συνθέτουν το µωσαϊκό της εποχής µας. 

Αναµφισβήτητα στο σχολείο θα πρέπει να επιδιώκεται η νοητική, η ψυχοκινητική και 
η κοινωνικοσυναισθηµατική ανάπτυξη του ατόµου. Συµβαίνει όµως κάτι τέτοιο; 
∆ιαθέτουµε τις υποδοµές, τα µέσα, τα προγράµµατα και το εκπαιδευτικό προσωπικό για να 
επιδιώξουµε και να πετύχουµε την ολοκληρωµένη ανάπτυξη των ατόµων; 

Οι απόφοιτοι των σχολείων µας δεν αποτελούν πλέον µόνο µέρος την τοπικής και της 
ελληνικής κοινωνίας αλλά είναι οι αυριανοί πολίτες της Ευρώπης, οι µελλοντικοί πολίτες 
του κόσµου και ως τέτοιους πρέπει να τους αντιµετωπίζουµε. 

Οφείλουµε να αναλύσουµε παραµέτρους όπως ο ρόλος του εκπαιδευτικού στο 
σύγχρονο σχολείο, ο ρόλος της αξιολόγησης στο εκπαιδευτικό έργο και οι σχέσεις γονεών – 
µαθητών – εκπαιδευτικών. Πρέπει να ενηµερωθούµε και να αξιολογήσουµε σύγχρονες 
διδακτικές τάσεις και να επιδιώξουµε την είσοδο των νέων τεχνολογιών στην εκπαιδευτική 
διαδικασία.  

Έχουµε χρέος να δηµιουργήσουµε συναισθηµατικά ώριµους και κριτικά 
σκεπτόµενους πολίτες που κάνοντας χρήση των γνώσεων και των δεξιοτήτων τους θα είναι 
σε θέση να επιβιώσουν στην έντονα ανταγωνιστική κοινωνία, να πραγµατοποιήσουν τα 
όνειρά τους και να φανούν χρήσιµοι στους συνανθρώπους τους.  

Ευχαριστούµε όλους τους συνέδρους και τους εισηγητές που µας τίµησαν µε την 
παρουσία τους, ελπίζουµε και ευχόµαστε στο συνέδριό µας, µέσα από την ανταλλαγή των 
απόψεων, να δοθεί η δυνατότητα να γίνουν γόνιµοι προβληµατισµοί και να διατυπωθούν 
ουσιαστικές προτάσεις για το σχολείο του µέλλοντος. 

 
Ιωάννινα, 12 Μαΐου 2006 
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